

刘延东看望天津瑞海公司危险品仓库爆炸事故受伤人员及家属强调

全力做好伤员救治工作

新华社天津8月14日电 (记者付光宇) 8月13日晚11时许,中共中央政治局委员、国务院副总理刘延东受习近平总书记、李克强总理委托,代表党中央、国务院赴津探望在天津滨海新区瑞海公司危险品仓库爆炸事故中受伤人员并慰问家属。

刘延东先后来到天津滨海第五中心医院和天津泰达医院,亲切看望因救援受伤的消防官兵和受伤群众。她详细询问了病人的伤情和救治情况,向奋不顾身、英勇救援的武警消防战士和受伤群众转达了党中央、国务院的亲切慰问,希望他们安心养伤、早日康复。同时,向奋战在一线的医务人员和医疗专家表达了感谢。

14日凌晨,刘延东在天津滨海新区召开会议,听取天津市、医院负责同志和医疗专家关于救治情况的介绍,肯定了天津市和卫生系统等有关方面的工作,研究部署进一步做好救治工作。

刘延东指出,救治伤病员牵动着全国人民的心,党中央、国务院高度

重视。要认真落实总书记、总理重要指示精神,打好医疗救治攻坚战。一要坚持人民利益至上,将抢救生命放在首位,集中最好的医疗资源,千方百计实施救治,最大限度地减少伤亡或致残。二要坚持科学救治,做到“一人一策”,特别对危重病人要逐一落实救治方案,对重要技术问题加强联合攻关,做好伤员护理、康复工作,并落实各项防护措施。三要有针对性地对伤员、罹难者家属和相关救援人员开展心理干预和安抚工作,有效保障伤员身心健康。四要统筹调配优质医疗资源,集中优势力量,确保每一位伤员得到及时有效救治。

国务委员郭声琨和天津市黄兴国、国家卫生计生委李斌参加了上述活动。

新华社杭州8月14日电

8月14日,全国农村精神文明建设工作经验交流会在浙江湖州召开,中共中央政治局委员、中宣部部长、中央文明委副主任刘奇葆出席会议并讲话,强调要深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神特别是关于美丽乡村建设的重要指示精神,秉持“绿水青山就是金山银山”的发展理念,牢牢把握培育和践行社会主义核心价值观这个根本任务,以美丽乡村建设为主题,深化文明村镇创建活动,以精神文明建设的新成就扮靓美丽乡村、美丽中国。

刘奇葆指出,建设美丽乡村,是党中央深入推进社会主义新农村建设的重大举措,是在农村落实“四个全面”战略布局的总抓手。以美丽乡村建设为主题,深化农村精神文明建设,对于提高农民文明素质和农村社会文明程度具有重要意义。

刘奇葆强调,要推动社会主义核心价值观在农村落地生根,培育新型农民、优良家风、文明乡风和新乡贤文化,努力使乡风民风美起来。要加大农村环境综合治理力度,提高村庄布局、村落规划和民居设计水平,整治脏乱差、建设洁齐美,努力使农村人居环境美起来。要大力推动农村文化繁荣发展,加快构建农村公共文化服务体系,加大优质文化产品和服务供给,保护好农耕文明、乡土文化,努力使农民文化生活美起来。

郭声琨再次深入爆炸事故现场 希望就要做百分之百的努力 爆炸事故现场明火基本扑灭

(记者王茜) 国务委员、公安部副部长郭声琨14日上午再次深入现场指导天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故处置工作。

他强调,要认真贯彻落实习近平总书记、李克强总理等中央领导同志重要指示精神,始终坚持人民利益至上、生命至上的原则,只要有百分之百的希望就要做百分之百的努力,继续全力以赴搜救遇险人员,科学有效开展各项救援处置工作。

郭声琨在事故现场认真察看处置情况,详细了解救援最新进展,与地方党政领导、军队、武警和公安消防部队前线指挥员共同研究后续救援处置方案。得知一名失踪消防人员刚刚成功获救,郭声琨十分欣慰。他要求,要争分夺秒,再接再厉,把搜救生命作为救援处置工作的首要任务,在确保安全的前提下,组织精干力量对事故现场进行全面搜索,千方百计救治伤员,最大限度挽救生命。要坚持科学、高效、有序地开展处置工作,充分发挥专家作用,紧密结合现场实际调整实施灭火扑救方案,尽早扑灭明火,采取有效措施坚决防止死灰复燃、防止次生事故。要认真核查死亡、受伤及失踪人员情况,设身处地地考虑受伤人员和遇难者家属的心情,紧紧依靠群众、依靠基层,耐心细致做好安抚、善后工作。

爆炸事故现场明火基本扑灭

国务院工作组要求搜救生命是当前首要任务

本报天津8月14日电 记者武自然报道:今天,天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故召开两场新闻发布会介绍,目前,事故现场明火基本扑灭。

天津市公安消防局局长周天说,今天现场消防指挥部分别于8时30分和12时两次召集参战消防指挥员召开救援部署会议,针对现场复杂的救援局面作出了新的部署,进一步调整作战力量。一是将整个事故现场划分为4个救援片区,由天津消防总队副队长陈勇、参谋长马若鹏等经验丰富的指挥员具体负责灭火和人员搜救。二是调集铲车、吊车、挖掘机、武警工程车66部,清理现场障碍物,运送黄沙600吨用于灭

火。三是首先集中力量扑灭可以用水和泡沫灭火的明火。四是根据爆炸核心区有大量的金属钠等易燃易爆危险品,且无法用水直接扑救物质的情况,用黄沙覆盖灭火。五是加强参战人员防护。消防官兵除按规定防护之外,进入现场的铲车、吊车、挖掘机、武警工程车驾驶员佩戴空气呼吸器确保人身安全。

滨海新区常务副区长张锐钢介绍说,滨海新区全力做好安置群众工作。事故发生以后,滨海新区区委区政府抽调1000多名人员分成205个工作组,下到海港城等受损片区,保证每一位群众得到妥善安置。

张锐钢说,从事故发生到现在,初步调查,受损房屋情况:居

民1.7万户,企业1700户,商铺675户。下一步,将组织相关单位对这些受损房屋进行修缮。

对于事故造成各方损失,张锐钢说,将组织摸查各方损失情况,按照现行国家规定程序进行认定,由相应部门做出赔偿损失的受理。

另据新华社消息,国务院工作组14日晚召开会议,对天津滨海爆炸事故救援处置第一阶段工作进行总结,部署下一阶段工作。

要千方百计搜救遇险被困人员,搜救生命是当前救援处置的首要任务,想方设法救治事故受伤人员,要科学有序进行现场清理处置,要扎扎实实做好善后处置工作,要严肃认真做好事原因调查等工作。

国家海洋局:

爆炸事故周边海域未检出氰化物

本报北京8月14日讯 记者沈慧从国家海洋局获悉:爆炸事故发生后,国家海洋局北海分局和天津市海洋局已于13日派出监测人员对事故周边海域海洋生态环境实施应急监测,事故周边海域海水各项监测指标暂时未见异常。

监测结果显示,事故周边海域海水中,酸碱度、溶解氧、化学需氧量、油类、活性磷酸盐、无机氮、有机碳、多环芳烃等指标与往年同期相比未见异常;氰化物、挥发酚未检出;浮游动物的种类、密度及生物量保持稳定;事故周边海域海水中各项监测指标暂时未见异常。

国家卫计委:

增派第四批医疗专家赴津

本报北京8月14日讯 记者吴佳佳报道:国家卫生计生委今天再次从北京相关医疗机构增派第四批7名医疗专家赴天津,进一步做好天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故医疗救治工作。

据了解,国家级专家与天津市专家组成了联合专家组,确定建立专家定点救治重症伤员制度和专家组每日巡视制度。目前,已安排4个专家组进驻危重症伤员较多的医院,进一步强化危重症伤员救治力量;同时,另外安排5个专家巡视组,每日对收治伤员的其他医院开展病例救治情况巡视指导。

国家网信办依法查处传播

涉爆炸事故谣言网络账号

据新华社北京8月14日电 (记者罗宇凡) 记者14日获悉,国家互联网信息办公室近日严肃查处了360多个传播涉天津港“8·12”特别重大火灾爆炸事故谣言信息的微博微信账号,这些互联网企业依法对有关账号采取关停措施。

国家网信办对网上谣言采取零容忍的态度,责成地方网信办和互联网企业依法对散布谣言和幸灾乐祸的所谓“网络大V”采取禁言或约谈等处罚措施,对@李长青律师等90多个微博账号、“油嘴滑舌”等70多个微信公号予以永久关闭,还对200多个账号采取临时关闭措施。

国家网信办新闻发言人对国家出现重大灾难时网上造谣传谣行为表示谴责,提醒“网络大V”增强社会责任感,不散布虚假或未经证实的数据和信息,希望广大网民依法上网,不信谣、不传谣,自觉维护网络传播秩序。



8月14日,消防员深入天津港瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故现场查看火情。

新华社记者 岳月伟摄

一线见闻

帐篷里温暖的灯光

本报记者 武自然

8月14日傍晚,记者来到天津港“8·12”火灾爆炸事故疏散居民安置点——滨海新区开发区第二小学。这个安置点共安置了3000多名事故周边居民,操场上已建起了一排排整齐的帐篷。

国家电网天津市电力公司滨海电力分公司办公室副主任杨滨告诉记者,为了让住在帐篷里的居民能用上电,公司组织了50多

人成立了“心连心共产党员服务队”,紧急调动应急物资,及时为40顶临时安置帐篷安装了节能灯、配上了电扇,并一次通电成功。

来自河北省张家口的农民工王有告诉记者,“住在这里有饭有菜,现在帐篷里还通上了电,感谢大家为我们提供的帮助!”在万科爱心救助窗口,4名

志愿者正忙着为居民发放粉尘防护用品。志愿者崔玲说,“我们给大家发放了一些常用药物,带来的一箱口罩也快发完了。能为安置点的居民做点实事,我感到很高兴!”

离开安置点时,记者听到志愿者们正在大声招呼居民,“大家过来吃饭了!”此时,帐篷已透出了点点明亮的灯光。

安置点物资充足

位于滨海新区开发区第二小学安置点的领餐处及饮水处(8月14日摄)。当日,记者在天津塘沽滨海新区开发区第二小学安置点了解到,安置点内饮用水、食品、衣被等物资均十分充足且有后续保障。

新华社记者 郝焕松摄



南国书香节在广州开幕

200多种抗战主题书籍吸引读者

本报广州8月14日电 记者庞彩霞报道:今天,一年一度的南国书香节暨羊城书展在广州广交会展馆开幕,为读者打造一场全民阅读嘉年华。设在5个地市的分会场也同时启动,形成全省阅读互动的格局,预计参与人数将继续超过百万人次。

此次书香节以“阅读无处不在”为主题,现场设羊城书展馆、广东馆、少儿馆、中国出版集团馆、港台及海外馆、数字出版网游动漫等50多个展销专区,参展图书高达35万种。其中,围绕中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年重大主题而策划出版的书籍,特别受读者关注。

上午10时,在广东馆一场名为“别了,法西斯——从战场到文化的反思”主题分享会正在进行。上海交通大学特聘教授单世联、成都军区政治部文艺创作室创作员王龙和作家林家品三位专家携各自新作,与读者就中国抗日战争和纳粹大屠杀的文学书写、文化记忆和历史启示等问题与读者进行了分享。他们带来的作品有:《黑暗时刻:希特勒、大屠杀与纳粹文化》《刺刀书写的谎言:侵华战争中的日本“笔部队”真相》和“抗战三部曲”《老街的生命》《兵贩子》《雪峰山决战》等。

“在全球纪念反法西斯战争胜利70周年之际,回首并反省给世界带来沉痛灾难的战争是我们应该做的事。”单世联说。

广东省出版集团、南方出版传媒董事长王桂科告诉记者,今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,广东出版界围绕“铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来”主题,积极谋划,出版了一系列图书,旨在宣传抗战事迹,弘扬抗战精神,深切缅怀抗战先烈,向抗战胜利70周年纪念活动隆重献礼。这次在书香节推出的共有15种27册图书,既有视角独到、观点新颖的研究著作,也有一批致力挖掘本地题材、面向少年儿童、可读性强的读物。

《东江纵队抗日英雄传奇系列》主编喻季欣介绍,这10卷本图书生动刻画了一群“自古英雄出少年”的东江纵队少儿队员的鲜活形象。同时,书中还融入了如何紧急避险、自我救护、距离计算、刀枪识别、地理认知和世界典型战例等各种小知识,并配以儿童图画,为广大青少年读者“铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来”作了一次有益尝试。

据不完全统计,本届书香节共有200多种抗战主题的出版物参展。书香节期间,还将通过书籍首发式、图片展览、视频传播、抗战老兵现场互动等方式,创新主旋律传播,吸引读者的参与。

陕西山阳“8·12”山体滑坡失踪人数修正为64

搜救工作仍在进行

新华社西安8月14日电 (记者郑昕 李华) 陕西省山阳县在14日公布“8·12”突发山体滑坡失踪人员名单,最新统计的失踪人员人数为64人,其中包括7名未成年人,最小的为一名8个月的女婴。目前搜救工作仍在进行。

据悉,在这64名目前仍失踪的人员中有男性48名,女性16名,大多为商洛市山阳县以及与其临近的商洛柞水、镇安等县人,另有少量西安、咸阳等陕西省内人员,以及来自四川省与甘肃省各1人。除了事发地陕西五洲矿业股份有限公司山阳分公司生活区的公司工作人员和浙江江队、中天工队工人,失踪人员中还有部分工人的配偶与子女,以及居住在此处的村民。

据商洛山阳县县政府发言人康明亮称,起初公布的失踪人员数目为66人,因一名工人当日请假回家,另有一名失踪人员被重复统计,因此修正为目前的64人。

8月12日0时30分许,位于陕西省商洛市山阳县中村镇烟家沟村的陕西五洲矿业股份有限公司山阳分公司生活区发生山体滑坡,造成部分职工宿舍和民房被掩埋,有14名被困人员获救。目前搜救工作仍在进行,由消防、武警、矿山救护等700余人组成的救援队伍在13日已到位,力争抓住“72小时黄金救援期”的最后时间,最大程度挽救生命。